
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 54  DEL 28  AGOSTO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 28 del mese di Agosto, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30  il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 

260527 del 08.08.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Miglioramento dell’accessibilità urbana e predisposizione di un piano per l’eliminazione 

delle barriere architettoniche nella 2ª Circoscrizione (D.M. 236/89) – Mozione d’indirizzo 

Consiglieri Rapicavoli, Di Blasi e Platania (prot. n° 236770/14) - Parere 1ª C.C.Circ.le 

Permanente.  

Sono presenti alle ore 10.1 0 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Cardello 

Andrea, Carnazza Claudio, Di Blasi Marco, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo  dott.ssa Giovanna Sciuto, in assenza 

del Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Si procede alla trattazione del 1° punto all’o.d.g. -  Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente riferisce al Consiglio che in seguito all’inaugurazione di via Teseo avvenuta 

circa 15 gg. addietro è stato contattato da una giornalista che gli chiedeva se era a conoscenza 

dei sacchi di sabbia ritrovati da un sub in fondo al mare e di quelli buttati per la strada, 

proprio nei pressi di via Teseo,  e per i quali c’è una denuncia alla Procura della Repubblica;  

in particolare gli chiedeva se ne conoscesse il contenuto. Il Presidente dichiara che 

sconoscendo il caso ha assunto informazioni con l’Assessore Bosco: neanche lo stesso ne è a 

conoscenza. Il Presidente legge al Consiglio un articolo di Livesicilia su questo argomento, 

ed informa che l’Ing. Ferracane sta predisponendo una relazione per l’Assessore Bosco.  

Si procede alla trattazione del 2° punto all’o.d.g. -  Comunicazioni dei Consiglieri. 

Il  Consigliere  Rapicavoli  segnala   il  caso  dell’Istituto  Scolastico   “Bruno Monterosso”,  
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Struttura destinata alla Direzione P.I.; chiede al Presidente di mettere all’o.d.g. di un prossimo 

Consiglio la propria mozione in cui si chiede un incontro con l’Assessore per avere dati e 

tempi certi sull’utilizzo della struttura e sugli interventi da effettuare, tra cui il rifacimento 

dell’impianto elettrico; chiede anche che venga ripulita dalle sterpaglie per evitare rischi di 

incendio. Il Consigliere chiede una pulizia straordinaria in Via Giuseppe Arimondi ed in Via 

Generale di Sammarzano (i bordi della strada e la zona prossima ai cassonetti dei rifiuti). 

Ore 10.20 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio ed esce il Consigliere Carnazza 

Claudio.  

Il Presidente informa che sarà convocata la riunione dei capigruppo per giorno 4 settembre  

alle ore 8.30: oggetto della riunione è stabilire le priorità per i Consigli; ricorda che prima 

delle ferie erano state chieste le relazioni sull’attività delle C.C.C.P.  da portare in Consiglio e 

poiché vuole conoscerne l’attività afferma  che in assenza delle relative relazioni non 

convocherà più sedute di Consiglio; invita il Consigliere Patella, presidente dell’asilo nido di 

via Calipso, a non dare priorità nell’informazione al social network facebook, ma al 

Consiglio.    

Il Consigliere Di Blasi ricorda che aveva chiesto se  uno specifico articolo del Regolamento si 

potesse applicare alle mozioni; poiché ad oggi il Direttore al Decentramento non ha risposto, 

chiede che il Presidente scriva al Sindaco e all’Assessore;  informa, inoltre, che per motivi di 

famiglia sarà assente alla seduta di Consiglio del giorno dopo.  

Si procede alla trattazione del 3° punto all’o.d.g.:  Miglioramento dell’accessibilità urbana e 

predisposizione di un piano per eliminazione barriere architettoniche nella 2ª Circoscrizione 

(D.M. 236/89) – Mozione d’indirizzo Consiglieri Rapicavoli, Di Blasi e Platania (prot. n° 

236770/14) - Parere 1ª C.C. Cir.le Permanente. 

Il Consigliere Rapicavoli, ringrazia il Presidente per aver dato la possibilità di trattare un 

argomento importante come quello dell’abbattimento delle barriere architettoniche; osserva 

che in via Duca degli Abruzzi non ci sono scivole per i disabili o per i passeggini; fa rilevare 

che  Milano ha già attuato un progetto simile; fa rilevare  la consigliera che vive l’esperienza 

dei disabili per avere degli amici con questi problemi e ringrazia per la realizzazione della 

scivola di S.G. Li Cuti; chiede al Presidente di attivare una campagna di sensibilizzazione sul 
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territorio su queste tematiche coinvolgendo le associazioni; si rammarica per l’assenza di 

molti Consiglieri perché la mozione è presentata dal gruppo “Patto per Catania”, ma riguarda 

tutta la collettività e il Consiglio si deve adoperare per in bene comune ed essere vicino alle 

persone.  

Il Presidente da lettura del parere favorevole della 1ª C.C.C.P. e passa alla votazione; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Armenio e Rapicavoli 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06 

Consiglieri favorevoli                 n° 06  (Li Causi, Armenio, Cardello, Di Blasi,  

           Platania, Rapicavoli)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

La proposta non viene approvata per mancanza del numero legale. 

Il  Consigliere Rapicavoli chiede al Presidente di inserire la mozione all’o.d.g. di una 

prossima seduta di  Consiglio e annuncia che coinvolgerà i Consiglieri proponendo loro di 

sottoscriverla. 

Alle ore 10.50 si chiudono i lavori. 

   

Firmato 

    IL SEGRETARIO                                          IL PRESIDENTE                    IL CONSIGLIERE ANZIANO    

 (dott.ssa Giovanna Sciuto)                                           (Vincenzo Li Causi)                                   (Di Blasi Marco)   
 
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/07/2016              

 


